
Groschmidt e.K. – Schüttgut-/Baustofftransporte & Logistikleistungen

Stand: 01.03.2026

§ 1 Anbieter / Kontakt

Groschmidt e.K., Inhaber Lars Schmidt
Postanschrift: Luttersiefen 14, 51789 Lindlar
Betriebsstätte: Bahnweg 13, 51588 Nümbrecht
E-Mail: info@groschmidt.de
Registergericht: Koeln, HRA 34197
USt-ID.: DE 295 555 901

§ 2 Geltungsbereich, Begriffe

1.  Diese  AGB  gelten  für  alle  Verträge  über  Transport-/Logistikleistungen  der  Groschmidt  e.K.  ("wir")
gegenüber Kunden ("Kunde").
2. Verbraucher ist jede natürliche Person, die ein Rechtsgeschäft zu Zwecken abschließt, die überwiegend
weder ihrer gewerblichen noch ihrer Selbständigen beruflichen Tätigkeit zugerechnet werden können (§ 13
BGB). Unternehmer ist § 14 BGB.
3. Abweichende Bedingungen des Kunden gelten nur, wenn wir deren Geltung ausdrücklich in Textform (z.
B. E-Mail) bestätigen.

§ 3 Anfrage über die Website, Angebot, Vertragsschluss

1. Darstellungen auf der Website sind unverbindlich und stellen kein bindendes Angebot dar.
2. Ein Vertrag kommt zustande, wenn
   - wir dem Kunden ein schriftliches Angebot (z. B. per E-Mail/PDF) übermitteln und
   - der Kunde dieses Angebot in Textform (z. B. per E-Mail) oder durch Unterschrift bestätigt,
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   - oder wenn wir eine Auftragsbestätigung in Textform senden bzw. mit der Ausführung beginnen.
3. Vertragsgrundlagen sind das Angebot/ggf. die Auftragsbestätigung sowie diese AGB.

§ 4 Leistungsumfang, Subunternehmer

1.  Art  und  Umfang  der  Leistung  ergeben  sich  aus  dem  Angebot  (insb.  Materialart,  Menge,
Lade-/Entladestelle, Zeitfenster, Preisstellung).
2. Wir sind berechtigt, zur Durchführung geeignete Subunternehmer einzusetzen.

§ 5 Mitwirkungspflichten des Kunden (Zufahrt, Entladebedingungen, Informationen)

1.  Der  Kunde  stellt  alle  für  die  Durchführung  erforderlichen  Angaben  rechtzeitig  und  vollständig  bereit
(Adresse, Zeitfenster, Ansprechpartner, Zufahrtsbeschränkungen, Besonderheiten vor Ort).
2. Die Lade-/Entladestelle muss für das eingesetzte Fahrzeug sicher erreichbar sein; Lade-/Entladezonen
sind freizuhalten.
3.  Ist  die  Anfahrt/Entladung  aus  Gründen,  die  der  Kunde  zu  vertreten  hat  (z.  B.  fehlende  Zufahrt,  keine
Baufreiheit, falsche Adresse/Zeitfenster), nicht möglich oder nur erschwert möglich, dürfen wir nach Wahl
- bis zur letzten sicher erreichbaren Stelle liefern/abholen, oder
-  Mehraufwand (z.  B.  kleinere  Fahrzeuge/Quertransporte)  und/oder  vergebliche  An-/Abfahrten  berechnen
oder
- Wartezeiten berechnen.

§ 6 Verladen/Entladen

Sofern  nicht  ausdrücklich  anders  vereinbart,  obliegen  Verladen/Entladen  sowie  die  Organisation  an  der
Lade-/Entladestelle  dem  Kunden/Absender/Empfänger.  Der  Kunde  stellt  eine  gefahrlose  Durchführung
sicher.

§ 7 Wartezeiten, Standgeld, vergebliche Fahrten

1. Eine angemessene Lade-/Entladezeit ist mit der Vergütung abgegolten.
2. Freie Zeiten (Standard, sofern Angebot nichts anderes regelt):
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   - Schüttgut: 15 Minuten je Fahrzeug
   - Asphaltmischgut: 30 Minuten je Fahrzeug
3.  Standgeld/Wartezeit:  Überschreiten  Lade-/Entladevorgänge  die  freie  Zeit  aus  Gründen,  die  nicht
unserem Risikobereich zuzurechnen sind, berechnen wir 55,00 EUR je angefangene 30 Minuten.
   - gegenüber Verbrauchern: 55,00 EUR brutto je angefangene 30 Minuten
   - gegenüber Unternehmern: 55,00 EUR netto je angefangene 30 Minuten zzgl. Umsatzsteuer
4.  Vergebliche An-/Abfahrten  sowie  Zusatzfahrten  und Umwege,  die  der  Kunde zu  vertreten  hat,  werden
nach Aufwand bzw. gemäß Angebot/Preisliste berechnet.

§ 8 Preise, Abrechnung, Zahlungsbedingungen

1. Preise ergeben sich aus dem Angebot.
2.  Gegenüber  Verbrauchern  werden  Endpreise  (brutto)  ausgewiesen;  gegenüber  Unternehmern  gelten
Preise netto zzgl. Umsatzsteuer, sofern nicht ausdrücklich anders angegeben.
3.  Abrechnung  erfolgt  nach  tatsächlicher  Leistung;  Mengen/Gewichte  nach  Nachweisen  (z.  B.
Lieferschein/Wiegeschein), sofern vereinbart/üblich.
4.  Zahlungsziel:  Rechnungen sind  innerhalb  von 7  Tagen ab Rechnungsdatum ohne Abzug fällig,  sofern
nichts Abweichendes vereinbart ist.
5.  Gerät  der  Auftraggeber  in  Verzug,  gelten  die  gesetzlichen  Verzugszinsen.  Gegenüber  Unternehmern
berechnen  wir  Verzugszinsen  in  Höhe  von  12  %  p.  a.,  mindestens  jedoch  in  Höhe  der  gesetzlichen
Verzugszinsen. Gegenüber Verbrauchern gelten ausschließlich die gesetzlichen Verzugszinsen.

§ 9 Änderungen/Storno

1. Änderungen/Stornierungen nach Vertragsschluss sind nur wirksam, wenn sie in Textform erfolgen.
2.  Wird  nach  Vertragsschluss  storniert  oder  kurzfristig  umdisponiert  und  sind
Disposition/Fahrzeug/Personal  bereits  gebunden,  kann  der  Kunde  die  dadurch  entstandenen  Kosten  zu
erstatten haben (z. B. vergebliche Anfahrt, Standzeiten, Dispositionsaufwand), sofern wir die Ursache nicht
zu vertreten haben.

§ 10 Aufrechnung / Zurückbehaltung
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Der  Kunde  kann  nur  mit  unbestrittenen  oder  rechtskräftig  festgestellten  Forderungen  aufrechnen.  Ein
Zurückbehaltungsrecht besteht nur, soweit es auf demselben Vertragsverhältnis beruht.

§ 11 Haftung

1. Wir haften unbeschränkt bei Vorsatz und grober Fahrlässigkeit sowie bei Verletzung von Leben, Körper
oder Gesundheit.
2. Bei leichter Fahrlässigkeit haften wir nur bei Verletzung wesentlicher Vertragspflichten; in diesem Fall ist
die Haftung auf den vertragstypischen, vorhersehbaren Schaden begrenzt.
3. Zwingende gesetzliche Haftung (z. B. Produkthaftung) bleibt unberührt.

§ 12 Verbraucher-Widerruf

1.  Ein  Widerrufsrecht  besteht  für  Verbraucher  insbesondere  bei  Fernabsatzverträgen  und  außerhalb  von
Geschäftsräumen geschlossenen Verträgen, soweit die gesetzlichen Voraussetzungen vorliegen.
2. Widerrufsbelehrung und Muster-Widerrufsformular finden Sie auf unserer Website.
3.  Beginnen  wir  auf  ausdrückliches  Verlangen  des  Verbrauchers  vor  Ablauf  der  Widerrufsfrist  mit  der
Leistung,  gelten  die  gesetzlichen  Regeln  zu  Wertersatz  und  zum  Erlöschen  des  Widerrufsrechts  bei
vollständiger Leistung.
4.  Ein  Widerrufsrecht  erlischt  bei  Dienstleistungen  nicht  bereits  mit  Leistungsbeginn,  sondern  erst  bei
vollständiger  Leistung  und  nur,  wenn  der  Verbraucher  vor  Beginn  ausdrücklich  zugestimmt  und  seine
Kenntnis bestätigt  hat,  dass er bei  vollständiger Vertragserfüllung sein Widerrufsrecht verliert;  im Übrigen
gilt bei Widerruf nach Leistungsbeginn Wertersatz gemäß Widerrufsbelehrung.

§ 13 Verbraucherstreitbeilegung (VSBG)

Wir  sind  nicht  verpflichtet  und  nicht  bereit,  an  Streitbeilegungsverfahren  vor  einer
Verbraucherschlichtungsstelle teilzunehmen.

§ 14 Schlussbestimmungen

1. Es gilt deutsches Recht unter Ausschluss des UN-Kaufrechts.
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2.  Ist  der  Kunde  Unternehmer,  ist  Gerichtsstand  Lindlar,  soweit  zulässig.  Für  Verbraucher  gelten  die
gesetzlichen Gerichtsstände.
3.  Sollten  einzelne  Bestimmungen  dieser  AGB  unwirksam  sein  oder  werden,  bleibt  die  Wirksamkeit  der
übrigen Bestimmungen unberührt.

Widerrufsbelehrung (Dienstleistungen)

Widerrufsrecht
Sie haben das Recht, binnen vierzehn Tagen ohne Angabe von Gründen diesen Vertrag zu widerrufen.

Widerrufsfrist
Die Widerrufsfrist beträgt vierzehn Tage ab dem Tag des Vertragsschlusses.

Ausübung des Widerrufsrechts
Um  Ihr  Widerrufsrecht  auszuüben,  müssen  Sie  uns  (Groschmidt  e.K.,  Luttersiefen  14,  51789  Lindlar,
E-Mail:  info@groschmidt.de)  mittels  einer  eindeutigen  Erklärung  (z.  B.  ein  mit  der  Post  versandter  Brief
oder eine E-Mail) über Ihren Entschluss, diesen Vertrag zu widerrufen, informieren. Sie können dafür das
beigefügte Muster-Widerrufsformular verwenden, das jedoch nicht vorgeschrieben ist.
Zur  Wahrung  der  Widerrufsfrist  reicht  es  aus,  dass  Sie  die  Mitteilung  über  die  Ausübung  des
Widerrufsrechts vor Ablauf der Widerrufsfrist absenden.

Folgen des Widerrufs
Wenn Sie  diesen Vertrag widerrufen,  haben wir  Ihnen alle  Zahlungen,  die  wir  von Ihnen erhalten haben,
unverzüglich  und  spätestens  binnen vierzehn  Tagen ab  dem Tag zurückzuzahlen,  an  dem die  Mitteilung
über  Ihren  Widerruf  dieses  Vertrags  bei  uns  eingegangen  ist.  Für  diese  Rückzahlung  verwenden  wir
dasselbe  Zahlungsmittel,  das  Sie  bei  der  ursprünglichen  Transaktion  eingesetzt  haben,  es  sei  denn,  mit
Ihnen  wurde  ausdrücklich  etwas  anderes  vereinbart;  in  keinem  Fall  werden  Ihnen  wegen  dieser
Rückzahlung Entgelte berechnet.
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Beginn der Ausführung vor Ablauf der Widerrufsfrist (Wertersatz)
Haben Sie verlangt, dass wir mit der Ausführung der Dienstleistungen während der Widerrufsfrist beginnen
sollen, so haben Sie uns einen angemessenen Betrag zu zahlen, der dem Anteil der bis zu dem Zeitpunkt,
zu dem Sie uns von der  Ausübung des Widerrufsrechts  unterrichten,  bereits  erbrachten Dienstleistungen
im Vergleich zum Gesamtumfang der im Vertrag vorgesehenen Dienstleistungen entspricht.

Vorzeitiges Erlöschen des Widerrufsrechts (bei vollständiger Leistung)
Ihr Widerrufsrecht erlischt, wenn wir die Dienstleistung vollständig erbracht haben und mit der Ausführung
der  Dienstleistung  erst  begonnen  haben,  nachdem  Sie  dazu  Ihre  ausdrückliche  Zustimmung  gegeben
haben und gleichzeitig Ihre Kenntnis davon bestätigt  haben, dass Sie Ihr Widerrufsrecht bei  vollständiger
Vertragserfüllung durch uns verlieren.

Hinweis: Betriebsstätte Bahnweg 13, 51588 Nümbrecht (Widerrufe bitte an die Postanschrift in Lindlar oder
per E-Mail).

Groschmidt e.K.
Luttersiefen 14
51789 Lindlar Nummer Kunden-Nr. Datum

9504 01.03.2026

Allgemeine Geschäftsbedingungen (AGB)

Seite 6 von 6


